



Časopis za primijenjene znanosti

Veleučilište u Karlovcu
Trg J. J. Strossmayera 9,
47000 Karlovac, Hrvatska

tel.: ++385-47-843-533
++385-47-843 525
e-mail: urednik@vuka.hr

UPUTE ZA AUTORE

Molimo autore da pažljivo pročitaju sljedeće upute i prema njima pripreme svoj rukopis za objavljivanje u Časopisu za primijenjene znanosti.

Časopis za primijenjene znanosti objavljuje izvorne znanstvene radove, prethodna priopćenja, znanstvena priopćenja, pregledne i stručne radove iz područja prirodnih znanosti, tehničkih znanosti, biomedicine i zdravstva, biotehničkih znanosti, društvenih znanosti, humanističkih znanosti te interdisciplinarnog područja znanosti. Sve radove ocjenjuju recenzenti. Rukopis uređen prema uputama se predaje putem e-maila: urednik@vuka.hr.

Autentičnost rukopisa

Autor je u potpunosti odgovoran za sadržaj svoga rukopisa. Predajom rukopisa autor jamči da je rukopis rezultat vlastitog rada i istraživanja te da se oslanja na izvore i radove navedene u popisu literature. Nijedan dio predanog rukopisa ne smije biti pisan na nedopušten način, odnosno prepisan iz necitiranih izvora i ne smije kršiti autorska prava. Predani rad prije recenzije bit će podvrgnut sustavu za provjeru autentičnosti Turnitin.

Popratno pismo

Uz rukopis mora biti priloženo i popratno pismo koje potpisuje autor za prepisku. Popratnim pismom autori izjavljuju da nisu objavili ili predali rukopis na objavljivanje u drugi časopis, da su svi autori suglasni sa sadržajem predanog rukopisa, da je rukopis rezultat vlastitog rada i istraživanja te da se oslanja na izvore i radove navedene u popisu literature.

Oblikovanje rukopisa

Rukopis treba pisati pomoću programa Microsoft Office Word na formatu A4, a margine trebaju biti 2 cm. Tekst rukopisa treba biti pisan fontom Arial 10 pt i jednostrukim razmakom. Numeriranje redova treba biti uključeno kroz cijeli tekst i treba se nastavljati na novoj stranici. Između dva poglavlja i potpoglavlja, kao i između naslova i teksta, treba koristiti prazan redak (razmak), i ni u kojem slučaju razmake (Automatski, 3 pt, 6 pt itd.). Stranice treba numerirati uzastopno, počevši od naslovne stranice. Broj stranice upisuje se u donji desni kut svake stranice. Rukopis može sadržavati od 5 do 20 stranica, uključujući sažetak, tekst, reference, tablice i slike.

Naslov i podnaslovi

Naslov rukopisa i naslovi poglavlja trebaju biti kratki i napisani podebljanim slovima. Podnaslove treba pisati kurzivom, fontom Arial 10 pt.



Uvod

Uvod treba sadržavati osnovne naznake problema koji se obrađuje u radu. U uvodu se navodi problematika i cilj istraživanja (obrazloženje teme).

Materijal i metode

U ovom se poglavlju navode sve pojedinosti o uporabljenom materijalu i metodama kako bi se na temelju toga mogli vjerodostojno ponoviti svi opisani postupci i dobiti slični rezultati. Metode koje su već objavljene treba sažeti i naznačiti referencom. Ako se citira izravno iz prethodno objavljene metode, treba koristiti navodnike i navesti izvor. Sve modifikacije postojećih metoda bi, također, trebalo opisati.

Rezultati i rasprava

Rezultate treba prikazati jasno i sažeto. Kod prikaza rezultata dozvoljena je isključivo upotreba SI sustava mjernih jedinica, npr. kg/m³.

U ovom se poglavlju uspoređuju i dobiveni rezultati s već postojećim i znanim primjerima iz literature. Ovo poglavlje može se podijeliti na potpoglavlja, a struktura mora slijediti poglavlje *rezultati*. Treba izbjegavati opsežne citate i raspravu o objavljenoj literaturi.

Zaključci

Ukratko objašnjavaju značaj dobivenih rezultata istraživanja.

Naslovna stranica

Prva stranica treba sadržavati sažet i informativan naslov. Ispod naslova rukopis treba sadržavati puno ime i prezime autora, a zvjezdicom se označava autor s kojim komunicira uredništvo. Za svakog autora potrebno je navesti podatke sljedećim redom: sveučilište/institucija, fakultet/odjel, adresa, grad i država. Kada autori dolaze s različitih institucija koriste se arapski brojevi iza prezimena autora. Fusnota na dnu prve stranice treba sadržavati podatke autora s kojim komunicira uredništvo (e-mail, telefon, faks, adresa).

Sažetak

Sažetak treba sadržavati do 300 riječi i mora prikazivati važne podatke, metodologiju, glavne rezultate i zaključke. Kraticama i referencama nije mjesto u sažetku. Sažetak se piše na hrvatskom i engleskom jeziku.

Ključne riječi

Ključne riječi govore o sadržaju rada. Navodi se do 5 riječi ili fraza, a odvajaju se zarezima.

Literatura

Ovo poglavlje predstavlja popis literature koji sadrži bibliografske reference na sve izvore citirane u tekstu rukopisa. Treba izbjegavati reference na djela koja nisu recenzirana, te upotrebu bilješki ili fusnota. Literatura se navodi abecednim redom. Kod navođenja referenci potrebno je navesti imena svih autora kako je prikazano u sljedećim primjerima.



Primjer: Citiranje literature u tekstu

jedan autor (Marković, 2020), dva autora (Kalinić i Marković, 2019) i više od dva autora (Marković i sur., 2021).

Primjeri citiranja literature

Citiranje rada u časopisu:

Schiefe, R.P. (2018): Leadership Economics, *Journal of Transformational Innovation*, **3** (2), 40-45.

Citiranje knjige:

Bartoluci, M., Škorić, S. (2009): *Menadžment sportskog i nautičkog turizma*, Veleučilište u Karlovcu, Karlovac.

Citiranje poglavlja u knjizi

Hojsak, I. (2017): *Dojenje, Prehrana u općoj i kliničkoj pedijatriji*, Medicinska naklada, Zagreb, 135-142.

Citiranje rada u Zborniku radova

Kapusta, D., Dizdar Rožić, A. (2016): Upravljanje kvalitetom u sustavu zaštite zdravlja na radu, 6. *međunarodni stručno-znanstveni skup Zaštita na radu i zaštita zdravlja*, Zbornik radova, Kirin, S. (ur.), Veleučilište u Karlovcu, Borik, 232-236.

Citiranje standarda i metoda

FIL - IDF 100B (1991): *Milk and Milk Products-Enumeration of microorganisms, colony count technique at 30 °C.*

ISO 5765-2 (2002): *Dried milk, dried ice-mixes and processed cheese- Determination of lactose content*

Citiranje mrežnih stranica

FAO (2006): *Food outlook, Global Market Analysis, November 2007*, <http://www.fao.org/docrep/010/ah876e/ah876e09.htm>, (27.12.2008.).

Tablice

Rezultati istraživanja mogu se prikazati tablicama. Tablice se prikazuju u tekstu i potrebno ih je uzastopno citirati.

Primjer citiranja tablice

Dodatak proteina sirutke utjecao je na rast bakterije *Lactobacillus acidophilus* (tablica 1).

U tablici 2 je prikazano...

Iznad svake tablice potreban je kratki naziv (font Arial 9 pt, podebljano) koji opisuje tablicu. Naslov se numerira arapskim brojevima (pogledajte naslov tablice u donjem primjeru). Naslovi stupaca tablice



trebaju jasno opisivati predstavljene podatke. Ako je potrebno, ispod tablice trebaju se upisati odgovarajuće identificirane fusnote (font Arial 8 pt).

Tablica 4. Godine starosti, tjelesna masa i tjelesna visina ispitanika.

Parametar		BB*	X*	Y*	Z*
Godine starosti (dob)	Min.-max.	56 - 74	40 - 55	24 - 39	8 - 23
	$X \pm \sigma$	59,27 \pm 2,53	45,59 \pm 4,29	30,06 \pm 4,35	20,67 \pm 1,72
Tjelesna masa (kg)	Min.-max.	67 - 97	57 - 110	50 - 127	45 - 111
	$X \pm \sigma$	78,08 \pm 8,44	73,08 \pm 12,93	71,79 \pm 15,47	70,46 \pm 14,51
Tjelesna visina (cm)	Min.-max.	163 - 190	160 - 193	158 - 203	158 - 200
	$X \pm \sigma$	172,03 \pm 6,58	171,50 \pm 7,55	171,85 \pm 8,53	171,71 \pm 8,28

Generacijska podjela: Baby boomers-BB; Generacija – X; Generacija Y – Y; Generacija Z - Z

Slike

Slike (fotografije, ilustracije, dijagrami i sheme) moraju imati naziv (font Arial 9 pt, podebljano) koji se piše ispod slike i biti označene arapskim brojevima. Veličina slike ne može prelaziti 8,0 cm širine, a razlučivost ne može biti manja od 300 dpi. Prikazane slike nalaze se u tekstu i navode se kao referenca.

Primjer citiranja slike

Rezultati spektrofotometrijskog mjerenja prikazani su na slici 1.

Na slici 2 prikazan je ...